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ΠΑΣΟΚ - ΚΙΝΗΜΑ ΑΛΛΑΓΗΣ 

Αικατερίνη Σπυριδάκη – Βουλευτής Ν. Λασιθίου 

 
 

Αθήνα, 12 Μαρτίου 2026 

 
ΑΝΑΦΟΡΑ 

 

Προς:  

Tον Υπουργό Εθνικής Οικονομίας και Οικονομικών, κ. Κυριάκο Πιερρακάκη 
Τον Υπουργό Ανάπτυξης, κ. Τάκη Θεοδωρικάκο 

 
ΘΕΜΑ: «Ανάγκη ουσιαστικών μέτρων στήριξης των μικρομεσαίων επιχειρήσεων 

και της αγοραστικής δύναμης των πολιτών» 

 

Κύριοι Υπουργοί, 

Καταθέτω ως Αναφορά δημοσίευμα – δελτίο τύπου του Επαγγελματικού 

Επιμελητηρίου Αθηνών, στο οποίο επισημαίνονται οι σοβαρές πιέσεις που 

αντιμετωπίζουν οι μικρομεσαίες επιχειρήσεις και τα νοικοκυριά λόγω της 

συνεχιζόμενης ακρίβειας και των διεθνών οικονομικών εξελίξεων. 

Σύμφωνα με το δημοσίευμα, το Επαγγελματικό Επιμελητήριο Αθηνών εκφράζει θετική 

στάση απέναντι στα έκτακτα μέτρα που ανακοίνωσε η κυβέρνηση και ειδικότερα στην 

επιβολή πλαφόν στο περιθώριο κέρδους σε καύσιμα, τρόφιμα και άλλα βασικά αγαθά. 

Παράλληλα όμως τονίζει ότι τέτοιες παρεμβάσεις, αν δεν συνοδευτούν από 

ουσιαστικές πολιτικές στήριξης της αγοράς και των μικρομεσαίων επιχειρήσεων, δεν 

αρκούν για να αντιμετωπίσουν το βάθος της κρίσης. 

Το Επιμελητήριο επισημαίνει ότι οι μικρομεσαίες επιχειρήσεις δεν έχουν συμφέρον να 

υπονομεύεται η αγοραστική δύναμη των πολιτών, καθώς η βιωσιμότητα της αγοράς 

εξαρτάται από την πραγματική δυνατότητα των καταναλωτών να ανταποκριθούν στις 
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καθημερινές ανάγκες τους. Ωστόσο, τονίζεται ότι απαιτούνται επιπλέον μέτρα, όπως η 

μείωση του Ειδικού Φόρου Κατανάλωσης στα καύσιμα και η μείωση του ΦΠΑ σε 

βασικά αγαθά, ώστε να υπάρξει πραγματική ανακούφιση τόσο για τα νοικοκυριά όσο 

και για τις μικρές και μεσαίες επιχειρήσεις. 

Παράλληλα, προτείνεται η θέσπιση νέας ρύθμισης οφειλών σε 120 δόσεις για 

επιχειρήσεις και επαγγελματίες, ώστε να μπορέσουν να εξυπηρετήσουν τις 

υποχρεώσεις τους σε βάθος χρόνου, σε μια περίοδο έντονων οικονομικών πιέσεων και 

αβεβαιότητας λόγω των διεθνών εξελίξεων. 

Οι επισημάνσεις αυτές αναδεικνύουν ένα ευρύτερο πρόβλημα οικονομικής πολιτικής: 

την απουσία ολοκληρωμένης στρατηγικής για τη στήριξη των μικρομεσαίων 

επιχειρήσεων, οι οποίες αποτελούν τη ραχοκοκαλιά της ελληνικής οικονομίας και της 

απασχόλησης. Η διαρκής πίεση από το ενεργειακό κόστος, την ακρίβεια και τη 

φορολογική επιβάρυνση δημιουργεί ένα ασφυκτικό περιβάλλον για χιλιάδες 

επαγγελματίες και επιχειρήσεις, ενώ ταυτόχρονα περιορίζει την αγοραστική δύναμη 

των πολιτών και την αντοχή της πραγματικής οικονομίας. 

Η κατάσταση αυτή δεν μπορεί να αντιμετωπιστεί μόνο με αποσπασματικά ή 

προσωρινά μέτρα. Απαιτείται μια συνεκτική πολιτική που θα μειώνει το κόστος 

λειτουργίας των επιχειρήσεων, θα στηρίζει την κατανάλωση και θα αποκαθιστά 

συνθήκες βιωσιμότητας στην αγορά. 

Κατόπιν των ανωτέρω, παρακαλούνται τα αρμόδια Υπουργεία να εξετάσουν τις 

επισημάνσεις και τις προτάσεις του Επαγγελματικού Επιμελητηρίου Αθηνών και να 

ενημερώσουν τη Βουλή για τις ενέργειες στις οποίες προτίθενται να προβούν 

προκειμένου να υπάρξει ουσιαστική στήριξη των μικρομεσαίων επιχειρήσεων και 

ανακούφιση των πολιτών από τις πιέσεις της ακρίβειας. 

Επισυνάπτεται το σχετικό Δελτίο Τύπου. 
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Η αναφέρουσα Βουλευτής 

 

 

Αικατερίνη Σπυριδάκη 
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Γ. Χατζηθεοδοσίου: «Λέμε ¨ναι¨ στα έκτακτα μέτρα, όμως 
απαιτούνται και κινήσεις για τη στήριξη των ΜμΕ » 

 

 

 11 Μαρτίου 2026 

Δελτίο Τύπου 

  

  

Ως φορέας που στηρίζει την υγιή επιχειρηματικότητα, το Επαγγελματικό Επιμελητήριο Αθηνών 

τάσσεται υπέρ των έκτακτων μέτρων που ανακοίνωσε η κυβέρνηση και την επιβολή πλαφόν στο 

περιθώριο κέρδους σε καύσιμα, τρόφιμα και άλλα βασικά αγαθά. 

Αρκεί βέβαια να ισχύσουν στην πράξη και να μη μείνουν στα λόγια. 

Σε αυτή τη δύσκολη συγκυρία, οι μικρομεσαίες επιχειρήσεις της χώρας θα βρουν τον τρόπο να 

φτάνουν στους καταναλωτές τα προϊόντα στην καλύτερη δυνατή τιμή. 

Δεν είναι προς όφελος των μικρομεσαίων επιχειρήσεων και των επαγγελματιών να υπονομεύουν 

την αγοραστική δύναμη των πολιτών και αυτό πρέπει να γίνει κατανοητό από όλους. 

Αυτό δε σημαίνει όμως ότι πρέπει να αρκεστούμε στις παρεμβάσεις που ανακοινώθηκαν σήμερα. 

Το Επαγγελματικό Επιμελητήριο Αθηνών έχει προτείνει τη μείωση του ΕΦΚ στα καύσιμα και του 

ΦΠΑ σε βασικά αγαθά, όπως τα τρόφιμα, προκειμένου να υπάρξει μία ουσιαστική «ανάσα», τόσο 

στα νοικοκυριά όσο και στις μικρές και μεσαίες επιχειρήσεις. 

Επειδή όμως κανείς δεν μπορεί να γνωρίζει τη διάρκεια του πολέμου στη Μέση Ανατολή, άρα και 

της έκτασης που θα έχουν οι επιπτώσεις της σύρραξης στην ελληνική οικονομία, η Πολιτεία 
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οφείλει να φροντίσει για την ενίσχυση της μικρομεσαίας επιχειρηματικότητας. Και ένα μέτρο που 

μπορεί να ληφθεί άμεσα και χωρίς κανένα δημοσιονομικό κόστος, είναι αυτό μίας νέας ρύθμισης 

120 δόσεων, με προϋποθέσεις που δεν θα αφήνουν ακάλυπτους όσους θέλουν να αποπληρώσουν 

σε βάθος χρόνου τις υποχρεώσεις τους. 

  

Ο Πρόεδρος του Ε.Ε.Α. 

Επίτιμος Διδάκτορας ΠΑ.ΠΕΙ.   &  Γεωπονικού Πανεπιστημίου Αθηνών 

Γιάννης  Χατζηθεοδοσίου 
 

 

  




